

Miróbriga

Franqueo concertado

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

Ante los laureles de la edad de oro

Tan habituados estamos a oír que el nivel moral de los pueblos y los individuos está por los suelos, que ya apenas creemos en la posibilidad de lo heroico, que dejamos a los poetas como un tópico tan hermoso como irreal.

De aquí que en presencia de lo heroico, de lo sublime nuestros nervios den una violenta sacudida y nos lleven las manos a restregarnos los ojos, como para asegurarnos de que el héroe, que tenemos en frente de nosotros no es un fantasma, sino un ser real de cuerpo regado por la sangre roja de las modernas democracias.

Vivimos una vida tan embrutecida, que nos parecía nuestro idealismo, la virtud heroica de las vírgenes, el esfuerzo grandioso de los mártires, la constancia sublime y paciente de los confesores de la fe.

Y todo eso fué y es una realidad palpante.

Leamos en la prensa un hecho comprobado por todas las agencias de información.

«De Nueva York comunican que a un joven por gritar ¡viva Cristo Rey! le cortaron la lengua y luego lo fusilaron las hordas de Calles».

Este es el hecho. Así fué aseteado nuestro San Sebastián.

Ante la sangre hirviente y generosa que tiñe los laureles frescos de ese joven mártir, como los de la edad de oro de la Iglesia, tenemos derecho a decir muy alto para honra de la humanidad, que en la vida hay valores superiores a los del mercado bursátil; hay anhelos más sublimes que los del placer grosero; hay amores más puros que los sensuales, que degradan a tantos en la sociedad contemporánea; hay gritos más potentes que los fogonazos de la pólvora en las bocas de los fusiles y de los cañones de los gobernantes, y que uno

de esos gritos es el de ese joven mártir. ¡Viva Cristo Rey!

El ejemplo glorioso de ese joven es un tónico para el espíritu, un consuelo y una esperanza.

Arboles cuyas astillas así se abrasan en el amor del ideal son árboles sanos; podrán tener corrompida y seca alguna rama vestida todavía de hojas amarillentas y lacias; pero su corazón está sano.

Pueblos, donde se dan tales ejemplos de heroísmo y vida sobrenatural tienen vida vigorosa. Podrá extremarse por la persecución el católico pueblo de Méjico; pero él triunfará. La ola revolucionaria, que lleva en suspensión todos los miasmas de la degradación y del odio pasará; el nombre de Calles mancillado con la ignominia pasará a la historia, como el de Nerón y el de Herodes entre las maldiciones de los hombres; pero la lengua arrancada a ese joven por gritar ¡Viva Cristo Rey! será llama de fuego y de luz, que alumbrará al pueblo y a la Iglesia de Méjico días de gloria y de ventura.

¡Méjico! Nueva España, como tu vieja madre regada con sangre de mártires, yo te saludo y ofrezco los ejemplos vivos de tus hijos a los hombres decadentes de esta España gloriosa, para que aprendan por el amor de Cristo a despreciar placeres, honores, la sangre y la vida algunos, que en éste pueblo vacilan en consagrar la privación de un bárbaro festival en un día santo de Cuaresma.

¡Oh! ¡Si aquí sonase la hora de la persecución...!

¡Dios mío! ¡Qué tristes presentimientos!...

Pero no pensemos en eso; irisemos la visión de nuestro porvenir con el ejemplo de los frescos laureles enrojecidos con sangre generosa, como en la edad de oro de la fe.

Lorenzo, siempre dispuesto a servir a Ciudad Rodrigo y los empleados a sus órdenes, como lo han hecho en Vitigudino y Lumbrales los funcionarios de Obras Públicas.

Otra indicación queremos hacer al señor Alcalde, el estudio para tiempo oportuno del arreglo del Caño del Obispo y su paseo, ya que en primavera y verano es el retiro y aguas que toman muchos mirobrigenses.

“EL PRECIO FIJO,” ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9

CIUDAD RODRIGO

Honrosa distinción

La Junta o Comisión permanente, de nuestro Ayuntamiento acordó el día 15 de los corrientes nombrar al M. I. señor don Mateo H. Vegas, Canónigo de la S. I. Catedral y querido compañero nuestro, Archivero Honorario del Muy Ilustre Concejo de la Ciudad.

Al aplaudir al Ayuntamiento por tan acertada elección no podemos menos de felicitar al cultísimo señor H. Vegas por la merecida distinción y congratularnos a nosotros mismos por las facilidades otorgadas a nuestro redactor para los interesantísimos estudios, que está publicando en MIRÓBRIGA.

De mal en peor

No hace muchos días, se lamentaba un grupo de hombres del estado actual de la sociedad que, según decían, marcha al paganismo a pasos acelerados.

No podían explicarse las causas que en ello influyen, teniendo en cuenta, que hoy más que nunca se escribe y se predica y se trabaja sin descanso para instruir a los pueblos e inculcar en ellos la obligación del cumplimiento de los deberes que tienen para con Dios; y apesar de ello, no se vé nada positivo, ningún fruto de tanto trabajo, sino que ocurre todo lo contrario, palpándose de día en día la ignorancia casi absoluta en que viven todas las clases sociales en materia de religión.

Hemos llegado al extremo de no pensar más que en la materia, en los goces de los sentidos; lo espiritual, lo sobrenatural no tiene ambiente en la vida moderna.

Pero por muy poco que ahondemos en el asunto, se vé desde luego, que tal estado de cosas proviene del gran

abandono de los padres, que no se cuidan en su gran mayoría de la educación de los hijos a quienes no enseñan con el ejemplo, a los que no pueden enseñar los fundamentos de la religión, porque ellos los ignoran, porque llevamos unas cuantas generaciones, completamente ignorantes en materia religiosa, ignorancia que no puede menos de acentuarse por que no se buscan los medios para ello.

De nada sirve que se predique mucho si no se oyen los sermones; si se huye del templo, donde los Sacerdotes explican las verdades que se han de creer y lo que se tiene que practicar para vivir conforme a la fe que nos legaron nuestros antepasados, hoy casi muerta en la mayoría de los que se dicen católicos y que no tienen de ello mas que el bautismo.

Es de lamentar, pero por desgracia hemos de confesarlo, las madres ya no enseñan a sus hijos a rezar, a balbucir las primeras oraciones.

No hace muchos días nos encontramos con un grupo de mozalvetes, le hicimos algunas preguntas, y ni uno solo, y eran bastantes, había oído hablar de Jesucristo; no sabían lo que era el santo rosario, ni una oración; en cambio conocen admirablemente todos los salones de baile; todos los garitos, los centros de diversión y los juegos prohibidos a la perfección.

Han entrado en la iglesia, llevados, tal vez al acaso, a la hora de la Misa, pero sin saber ni darse cuenta, de que cuando van al templo, van a cumplir una obligación que les ha impuesto Dios, al que no conocen, de rendirle el culto y la adoración que le es debida.

Mientras, los padres, y los que tienen la obligación de modelar desde la niñez, el corazón del hombre; mientras no se piense en encauzarla por los caminos del bien, por el conocimiento de las verdades de la fe, las generaciones, irán corrompiéndose, revolcándose en el vicio, para el cual no se encuentra freno sin el temor de Dios, ni el temor a los castigos de la otra vida en la que no se piensa, y marchando así, no cabe duda que vamos al paganismo.

Se venden 2.000 robles de la

dehesa de Pastores del término municipal de Serradilla del Llano y se admiten proposiciones en pliego cerrado hasta el 30 de enero de 1927, en casa del procurador don Vicente Luis García, Ciudad Rodrigo, Colada, 20; adjudicándose después al mejor postor que acepte las condiciones del pliego que se pondrá de manifiesto.

La hermosa labor municipal

No queremos, ni podemos escatimar al Ayuntamiento, que preside don José M. Sánchez Arjona nuestro aplauso por su fecunda labor de hermoear el término de Ciudad Rodrigo.

La reforma de pavimentación que ya alcanza a cuatro calles de las más concurridas de la Ciudad, y en una de ellas en la del Sol la reforma previa y concienzuda del alcantarillado sería de por sí una empresa digna de todo encomio para cualquier Concejo, particularmente, cuando hacía tantos años, en que

toda iniciativa se reducía a leves remiendos del durísimo e ingrato empedrado de las calles.

Pero sobre esto hay que añadir la repoblación del arbolado, ensanchando los paseos de la Glorieta a todo el frente entre el Arrabal de San Francisco y la Muralla, a la que no dudamos seguirá la plantación de árboles en las carreteras, sobre todo en la de la Estación, donde nunca jamás se debieron dejar secar los puestos, durante la Alcaldía de don Santiago Martín.

Es de esperar que en esta labor de adornar las carreteras con árboles presen- tasen su valiosa cooperación don Justo

MUSA MIA....

No, cual ave altanera de raudo
volar que pretende
elevantarse a los cielos y reina
proclamarse de todo el que vuela,
es mi Musa. Jamás ha querido
ostentar en su frente laureles.

Pero sí, cual humilde avecilla
que, en el bosque escondida, entreteje
sencillas canciones
con las horas divierte.

Y, su lira pulsando, ora canta
estrofas alegres
a la brisa sutil de la aurora,
a los prados cubiertos de césped,
a los bosques callados y umbrosos,
a las mansas y nítidas fuentes,
a las aves que cruzan los aires,
a las flores que aroma le ofrecen,
al cordero que trisca en el prado,
al niño inocente

que en su cuna tranquilo reposa
y a todos los seres
que parezcan brindar alegría,
o a su vista risueños se muestren.

Y ora triste, llorosa e invadida
de angustias aveles
(que en la noche callada y obscura
invadieran su pecho y su mente,
como sombras de horribles esfinges
que aprisionan dos cuerpos inertes
a los cuales destrozan hambrientas
con su garra afilada y sus dientes)

recita una endecha
do vierte sus hieles.
Y llora mi Musa
y entonces comprende
cuán fugaz es la vida de abajo,
cuanto bien nos aporta la muerte,
al librarnos de aquestas cadenas
y llevarnos al goce celeste.

Como elado caballo que el aire
veloz atraviese
y va por doquiera
sin que nadie su antojo refrene,
así cruza el espacio mi Musa,
de la mano llevando a mi mente,
cual Mentor cariñoso que al niño
complacer en sus gustos pretende.

Y enseñándole va bellos cuadros,
ficticios a veces,
con los cuales sus ansias aquieta
y sus horas amargas divierte.

Por estos consuelos
yo la quiero, como ella merece.
Ven joh, Musa! a mi lado. Muy cerca,
mientras viva, quisiera tenerte
y contigo seguir entonando
canciones alegres
a la brisa sutil de la aurora,
a los prados, los bosques, las fuentes,
a las aves, las flores, corderos
y al débil infante que en su cuna duerme.

Y, cuando las penas,
como tigre sangriento, se ceban
en mi pecho que tantas y tantas
ha sufrido, un consuelo en tí siempre,
escuchando el arpegio sencillo
que ta lira produce, yo encuentre.
Ven joh, Musa querida, a mi lado
y tu voz, ora triste o alegre;
mas siempre a mi grata,
en mi alma constante resuene,

ANTONIO ALVAREZ.

Chilindrinas

Están de moda las turcas.

Las turcas, en el buen sentido de la
palabra ¿eh?... Merluzas, no; con per-
dón del honrado gremio de pescaderías.

Decíamos que las turcas están de
tanda. Pues bien, a esas señoras y se-
ñoritas turcas les ha entrado lo de la
europización a todo vapor.

Mustafá Kemal, Pachá de Angola
dió un decreto mandando que las tur-
cas vistiesen a la europea.

Y... ellas, que, como todas las hijas
de Eva, rabian por las modas, ensegui-
da cambiaron de indumento. Se quita-

ron las calzas, tiraron los tules, se pu-
sieron faldas cortas, se cortaron la me-
lena y se pintaron de colorete las mejil-
llas, de carmín los labios y de negro las
ojeras.

Noilá el progreso femenino.

Y hasta no pocas se pusieron a estu-
diar en Liceos y Universidades. Era la
moda y había que seguirla. No falta-
ba más.

Pero aconteció que las turcas estu-
diantes, son, como aquí, mucho más
mujeres que estudiantes y se dedicaron
más a la pintura del tocador que a los
libros, haciendo preciso otro decreto
del Gobierno de Angoia, que traducido
libremente quiere decir:

Vamos niñas, basta de pinturitas, me-
nos carmín y más estudio; menos difu-
mino y más aplicación.

Lo cual, que aquí en España, dice
un traductor, tendría también una gran
actualidad.

Menos pinturitas y más aplicación a
los libros, a la aguja, a la escobeda, al
fregadero, etc., etc.

Las polacas van a hacer cada pola-
cada, que tiembla el ministerio.

Ahí es nada, el Gobierno piensa mi-
litarizarlas.

Será desde luego un ejército vistosi-
simo; pero caro, muy caro, por razón
del uniforme.

Las polacas se someterán a todas las
duras penas de la vida militar; pero no
podrán soportar el no mudar de unifor-
me, por lo menos dos veces cada esta-
ción del año... y eso va salir carito a
los contribuyentes... ¡Ocho uniformes
al año! Y peluqueros para las mele-
nas, etc., etc. ¡Un horror! Porque eso
sí, la melena debe ser reglamentaria en
las mujeres militarizadas; de otra suer-
te sería espantoso un ataque a la tren-
zá, al moño o cualquier otro peinado
previsto en la ordenanza.

Pero una dificultad parece ha encon-
trado el Ministro de la Guerra Polaco,
que no ha podido resolver. El tiempo
para dar colorido a las mejillas, ojeras
y labios de las bellas militarizadas...

Y varias amazonas han pedido que
eso se determine pronto, de otra suer-
te cuando las llamen a filas harán lo
que el de Hinojosa «no dir».

El Alcalde de Almendralejo debía ser
Ministro de Hacienda con plenos po-
deres.

Vaya arbitrios para sacar de apuros
al erario público.

Tanto por melenas.

Tanto por faldas cortas.

Tanto por pinturitas en la cara.

Tanto por tintes del pelo.

Y que el verano pasado se nos seca-
sen tantos árboles por falta de dinero
para comprar un carro cuba para re-
garlos.

Taday probeza de ingenio, que no
supo arbitrar recursos.

Si llega a ser en Almendralejo, ¡Qué
digo el Ayuntamiento! ¡Todos ricos y
con carros-cubas para regar hasta el
desierto de Sahara!...

Se vende una máquina de ha-
cer medias, semi-
nueva. Darán razón en la imprenta de
este semanario.

El Puente internacional de Fregeneda

Por fin ha entrado en vías de realiza-
ción el anhelado puente internacional,
que ha de poner en comunicación por
carretera a Salamanca con Oporto y
por cuya realización tanto han trabaja-
do los pueblos del Abadengo principal-
mente Lumbrales y Fregeneda, sobre
todo esta villa, que ha tenido como
mantenedor de sus sagrados intereses
todo el entusiasmo y cariño de su be-
nemérito hijo, don Alfredo Pérez Rebo-
llo, quien no ha dado paz a la pluma ni
a la garganta hasta poner el asunto en
movimiento.

Ya han sido nombradas las comisio-
nes internacionales encargadas de eje-
cutar los estudios previos y el día 26
celebraron en Salamanca la primera
reunión para acordar el sistema de
puente a construir.

A esta reunión asistieron el coronel
de Estado Mayor, delegado del Minis-
terio de la Guerra de Portugal señor
Oliveira Simoes; ingeniero inspector
de Obras Públicas, don Enrique Carballo
Assuncao; jefe del negociado de car-
reteras del Ministerio de Comercio,
señor Acevedo Zugt; ingeniero jefe de
Obras Públicas don Bienvenido Oliver;
comandante de ingenieros, represen-
tante del ramo de guerra en la comisión
internacional señor Perrand; ingeniero
don José Luis Martín y el cónsul portu-
gués señor Cardita.

Dada la una de la tarde, terminó esta
primera reunión.

A la salida de los comisionados pu-
dimos sostener una breve charla acerca
de los asuntos tratados en la reunión.

Según nos informaron, la primera
parte de la reunión fué dedicada a la
constitución de la comisión, para la que
fué nombrado presidente don Enrique
Carvalho Assuncao y secretarios los se-
ñores Acevedo, jefe del Negociado de
carreteras, en Portugal y el ingeniero
español don José Luis Martín.

Se tomó el acuerdo de cursar dos te-
legramas a los Gobiernos portugués y
español, dando cuenta de la constitu-
ción de la Comisión.

Hubo seguidamente un amplio cam-
bio de impresiones acerca de los pun-
tos a tratar.

El día 27 los comisionados salieron
para la provincia de Zamora con objeto
de estudiar los celebrados puentes del
Pino y Ricobayo y el 28 estuvieron en
Vega de Terrón para estudiar y resol-
ver definitivamente en el mismo sitio
de emplazamiento.

Dios quiera que el acierto acompañe
a los estudios de los ingenieros hispa-
no-portugueses y que muy pronto el
puente internacional de la carretera de
Salamanca a la nación portuguesa sea
un nuevo lazo, que una a los dos pue-
blos hermanos.

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secre-
tas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle
de Madrid. 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

BROCHAZOS

—Pero con los brazos cruzados.

—Con los brazos cruzados.

—¿Y no se abren?

—Ya están.

—¿Y no palmorean sus manos?

—....

—¡Pues claro, hombre, pues claro!

¡La cosa no es para menos! Es usted
terrible... su pluma solo usó el pico pa-
ra moder. Cuando hay algo que merece
la pena de aplaudir se calla como un
muerto. Cosa más rara...

—¿De manera que hoy tocan a
aplausos?

—Y aplausos cerrados; si, señor.

—¿Pues qué es lo que ocurre?

—¡Ay, ay, ay! Usted vive en la inopia

—Perdone; pero así no se llama la
calle donde tengo mi casa, que es la de
usted.

—Muchas gracias. Quería decirle
que vive sin darse cuenta de lo que a
su alrededor pasa. ¿No ha pedido una
y mil veces pavimentación para las
calles?

—Y nunca se me ha hecho caso.

—¿Pero es posible que usted no sepa
nada? Nada; lo dicho, ve sólo los de-
fectos; pues ha de saber que están pa-
vimentando varias calles de las princi-
pales. Dentro de poco esta Ciudad na-
die la va a conocer.

—¿Pero... es verdad tanta belleza?

—Verdad es.

—¿Y cómo quedan?

—La mar de bien. Cuando usted pa-
se por allí no va a saber andar.

—Pues como esto le ocurra a todos
nos vamos a lucir con los progresos.

—No va a saber andar de lo bien que
se pisa.

—Me alegro que así sea. Ya era ho-
ra de que vayamos dejando los unguen-
tos para clavos. Estamos pues de en-
horabuena.

—Ya le dije que era día de aplaudir.
Vamos a otra cosa.

—¡Ah! ¿Pero hay mas todavía?

—Hace poco se lamentaba de los pe-
rros que...

—Así fué; en efecto.

—Pues hoy tiene que alegrarse.

—¿Y de qué?

—De eso. De que se persiguen con
todas las de la ley.

—Bien hecho. Aunque ya se de al-
gunas personas que al ver aquellos
lamentos decían acariciando a sus ca-
nes: «Bien se conoce que ese hombre
no tiene perros». Y acertaron aunque
no del todo, porque debían añadir que
ni *perras*, y esto es lo más grave.

—Tenga un cigarrillo.

—Agradecido.

—¿Muda el papel?

—No acostumbro a fumar estos de
cincuenta con las sábanas de las que
los hacen.

—...¿pero qué acaba de hacer? Re-
coja ese papel, por Dios.

—¿Cual?

—El del cigarro.

—¡Hombre! No somos tan ..

—No; si no lo digo por eso. Ha de
saber usted que hay prohibición abso-
luta de arrojar papeles a la vía pública.
Hay sanciones para los que no sepan
cumplir, ¿No se fija en la limpieza de
las calles?

—En efecto. He notado mucha limpieza.

—Da gusto ver las calles ¿verdad?

—Ni Cádiz, que la llaman *tacita de plata*.

¿Y la verja de la puerta del Conde? ¿Y la plantación de árboles en el trozo de carretera que conduce a la puerta del Sol? ¿Y la extensión del paseo de los tilos? Y... vamos, que usted no cuenta nada. Es como para fusilarlo... ¿No merece todo esto una salva de aplausos?

—Si, señor. Bien merecidos están todos los plácemes y aplausos que esta Ciudad tribute a sus representantes. Con las obras que están llevando a cabo han conseguido decorar un poco a nuestro pueblo y dar trabajo a obreros que por la aguda crisis de aquel hubieran permanecido demás en estos meses crueles del triste invierno, que tanta hambre mete en muchos hogares.

—No olvide al vecindario que coopera a esta obra de pavimentación prestándose a pagar de su bolsillo lo estipulado por metro cuadrado lo que en algunos supone una cantidad crecida.

—Tampoco lo olvidaremos; y la felicitación que enviamos al Ayuntamiento la hacemos extensiva a los vecinos aludidos. ¡Qué caramba! Hoy toca manejar el incensario, hechémosle mucho incienso...

CARMELINDO.

Se vende la casa número 4 de la calle de Fernando Sánchez-Arjona (antes calle del Estanco) a ocho metros de la Plaza Mayor, con dos pisos, magnífica tienda, trastienda, y bodega; propia para bar o cualquier otro ramo de comercio. Informes en esta Redacción.

NOTICIAS

El 3 de febrero, se cumple el 26 aniversario del fallecimiento de doña Josefa Sánchez de Iglesias (q. e. p. d); dicho día se celebrará misa en el Asilo de Ancianos por su eterno descanso, como a sí mismo y con igual fecha todos los meses del año.

En Sequeros, ha sido pedida la mano de la señorita Josefa Rodríguez Fuentes, hija del Secretario de Martín de Yeltes don Santos y doña Rafaela, por doña Francisca Sánchez, para su hijo el joven Guardia Civil don Tomás González, cuya boda se celebrará en la próxima primavera.

El jueves pasado, a las ocho y media, celebróse en la Iglesia de San Agustín la profesión de los votos perpetuos de las Rdas. Madre y Hermana Ursula y Genoveva de Santa Teresa de Jesús.

El Ilmo. y Rvmo. señor Obispo les dirigió una hermosa plática haciendo consideraciones sobre el amor de Jesucristo y sobre el amor mundano.

Fueron madrinas de tan conmovedora ceremonia, la Rda. Madre Gloria de Jesús Puente y doña Alejandra Hernández de Martín.

Después de dicho acto celebróse un suculento convite con que fueron obsequiados los concurrentes a dicho acto.

Renovamos nuestra sincera felicitación a las nuevas Religiosas.

El domingo pasado víctima de rápida y traidora enfermedad falleció en esta ciudad don José Ballesteros González, Actuario de este Juzgado de Instrucción. Al entierro, que constituyó una verdadera manifestación de duelo, asistió numeroso personal, siendo presidido por sus familiares, el M. I. Sr. Deán de la S. I. C. y los señores Jueces de Instrucción y Municipal y demás funcionarios de los Juzgados de esta ciudad. A su señora viuda, hijos y demás familia reiteramos nuestros testimonios de pésame; a nuestros lectores pedimos una oración por el finado. D.E.P.

Por informes fidedignos se sabe que la Junta Delegada del Real Patronato para la provisión de los beneficios eclesiásticos de gracia ha presentado en primer lugar en la terna para proveer la Canongía vacante en la S. I. C. de Ceuta a don Emilio Fernando García, Ecónomo del Sagrario de esta ciudad y Profesor del Seminario Conciliar.

Nuestra más cariñosa enhorabuena.

El domingo próximo, a las once y cuarenta y cinco, pasarán revista a los Somatenes de San Esteban y pueblos vecinos don Eugenio González Amador, comandante auxiliar de los partidos de Vitigudino y Ciudad Rodrigo, y don Luis Hernández Mirueña, cabo del partido, para lo cual han sido citados para asistir a tal acto los señores que pertenecen a dicho Cuerpo.

Es de esperar que dirijan discursos, personas distinguidas del benemérito Cuerpo.

El domingo pasado falleció en esta ciudad doña María Arranz Ramos, madre de los practicantes de Farmacia don Pablo y don Santiago, este además estimado compañero en la prensa. A sus familias presentamos nuestro sentido pésame y a los lectores pedimos una oración por la finada. R. I. P. A.

Vino clarete

(BODEGAS DE PACHECO)

Se expende jueves y domingos de diez a doce.

Bodega: Plaza de San Salvador.

Avisos: Enlosado, 27.

Hemos recibido atenta carta del Presidente de la Junta Estudiantil de Salamanca, en que nos comunica que el día 13 llegará dicha entidad a esta población con objeto de visitar los monumentos artísticos de esta ciudad y dar en esta localidad sus acostumbrados conciertos.

Esperamos que el pueblo de Ciudad Rodrigo corresponda a esta simpática visita con la hidalguía proverbial.

Se encuentran más aliviados, don Gregorio Hernández, párroco del Boddón; doña María Paz de S. Arjona y don Luis Bernaldo de Quirós.

Continúan enfermos, la madre de don Julián Ramajo y en Salamanca la señorita Joaquina Calama.

Deseamos su pronto restablecimiento

Se encuentra enfermo en Salamanca nuestro excelente y admirado amigo, el M. I. Sr. don Nicolás Pereira, Magistral de aquella S. I. Catedral.

Subasta Voluntaria

Se celebrará el día 5 de Febrero del corriente año de 1927, a las once horas, en la Notaría de don José Esteban Rodríguez, en Ciudad Rodrigo, por acuerdo del Consejo de familia de los menores de edad, Arturo, Urbano, Felipa, Francisco Vicenta, Modesta y María Josefa Arroyo Plaza, de las siguientes participaciones de fincas, pertenecientes a dichos menores, por pujas a la llana, durante media hora y bajo el tipo del valor que se indica:

1. Siete novenas partes de una casa radicante en el Arraçal de San Francisco de esta Ciudad, al Campillo de Salazar, señalada con el número 2, compuesta de planta baja y piso principal y desván. Valuada dicha participación en 3.111'08 pesetas.

Siete partes de diez y ocho en las fincas siguientes, proindiviso con don Santiago Plaza y don José y doña Angela Arroyo.

2. Un trozo de terreno en Valdecarpinteros, al valle Grande, cabida de seis fanegas. Valuada en 875,00 pesetas.

3. Otro en dicho lugar y sitio, cabida de nueve fanegas y nueve celemines. Valuada en 1.458'31 pesetas.

4. Otro en dicho lugar, a la Charca del Tejar, de media fanega. Valuada en 58'31 pesetas.

5. Un huerto en dicho lugar, al camino de la Mangada, de cuatro celemines. Valuado en 68'04 pesetas.

6. Una cortina detrás de la Iglesia de Valdecarpinteros, a la Hoya del Roble, de una fanega. Valuada en 388'85 pesetas.

7. Otra cortina en dicho lugar, al sitio de la Sierra y Hoya del Roble de una fanega y dos celemines. Valuada en 388'85 pesetas.

8. La tercera parte proindiviso de un trozo de terreno en Valdecarpinteros, al sitio de la Hoya de San Román, de diez fanegas y tres celemines. Valuada en 194'39 pesetas.

Los indicados partícipes están dispuestos a ceder sus participaciones por el mismo tipo del remate.

F. Luengo

MEDICO MILITAR

Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.

Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

GRAN PANADERIA de NARCISO COLLADO

Visitadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

Se vende una casa, sita en el Campo de S. Cristóbal, propia para posada, con amplias cuerdas, corrales, paneras y habitaciones.

Para entenderse, con Nicolás López, Madrid, 32, bajo.

"San Luis"

MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos.

Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico.

IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS - C. RODRIGO

DROGUERÍA CAMISÓN (HIJO)

PLAZA MAYOR, 14

(Junto a la Agencia Ford)

Haciendo una visita a este nuevo establecimiento encontraréis inmenso surtido en todo cuanto se refiere a este ramo con precios sumamente económicos.

— 354 —

tiempo que el que se tarda en contarse, atravesados por las lanzas de sus vengativos adversarios. Tal es el furor y el odio de estos, que notando la falta de un caballero Pacheco, que se había quedado en la Ciudad, suben en tropel por la Carrera de San Francisco y hallándole a caballo a la salida de la Puerta del Sol, bien ajeno de lo que acababa de suceder, le matan tan alevosamente como a los demás.

La matanza fué tan general, que solo se libró, dice Cabañas, un niño de la casa Pacheco que se criaba entonces a los pechos de su ama. Así terminó la fiesta de San Juan de aquel año.

El furor del Rey no tuvo límites al saber la alevosa muerte de sus amigos de Ciudad Rodrigo, y se-

— 351 —

reales, *destruir y matar de una vez a todos los Pachecos.*

La ocasión era oportuna. Se acercaba el día de San Juan Bautista, día por entonces y muchos siglos después, de regocijos populares en toda España (recuérdese la entrada de don Quijote en Barcelona). En Ciudad Rodrigo, por costumbre inmemorial, éstas y otras fiestas populares revestían un cierto carácter guerrero muy en armonía con los hábitos y tradiciones de sus habitantes. Ya en otra ocasión hemos hecho notar que hasta para defender y cohonestar las corridas de toros, en la época en que por autoridad pontificia y real estaban prohibidas, se alegaba en Ciudad Rodrigo, nada menos que ante Felipe II, la necesidad de ellas para que los caba-

SECCION DE ANUNCIOS

Cera Litúrgica garantizada
de la Cerería Pontificia de los
Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)
pueden adquirirla en la
Cooperativa Mirobrigense
o por su conducto.
Concedida la **VENTA EXCLUSIVA**
en toda la Diócesis.

Disponibile



**ENFERMOS
DESESPERADOS!**

NO DESALENTAD!

adoptando el maravilloso método de curación
completamente vegetal descubierto por un
Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITIVAMENTE.**

**Las Veinte Curas Vegetales
del ABATE HAMON**

curan la **Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, pesadez ácida, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones del Hígado de la Piel, de la Sangre, las Úlceras Varicosas las Úlceras del Estómago, el Estreñimiento, el Paludismo, las Fiebres intermitentes, etc.**

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS

RONDA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento adm.
BARCELONA



“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

¡¡Muy cerca de 68.000 duros!!

ha vendido en el año 1926

LA COOPERATIVA MIROBRIGENSE

¡¡EL PUEBLO DESPIERTA!!

Ultramarinos Hules, Perfumería, Loza, Paraguas, etc.

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUENO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P Teléfono 24.

—SALAMANCA—

llos se adiestrasen en las armas y se ejercitasen para la guerra.

Salian, pues, en Ciudad Rodrigo el día de San Juan todos los linajes con sus libreas, seguido cada uno de su pequeño escuadrón de parientes, amigos, criados y paniaguados, todos a caballo y armados de lanzas y adargas. En las calles y plazas se simulaban alardes, torneos, juegos de cañas, escaramuzas, por supuesto; después las inevitables corridas de toros, unas veces en *coso cerrado* y otras, cuando esto estaba prohibido, corriéndolos sueltos por las calles y aún de vez en cuando por la noche, en cuyo caso *llevaban luminarias en los cuernos*. Con todo este aparato bélico se celebró la fiesta de San Juan el

año 1373 de la era cristiana.

Hacia la tarde, cansados todos de correr por calles y plazas, bajaron, como de costumbre, a dar agua a los caballos *al pilón de San Francisco, (frente al Convento de los Frailés menores), que está* (estaba y en nuestro tiempo lo hemos visto desaparecer, a pesar de este y otros recuerdos históricos) *como trescientos pasos de la ciudad*. Este era el momento elegido por los Garcilópez. Quizá tuvieron en cuenta que muy cerca de aquel sitio habían muerto dos Garcilópez, vencidos por Esteban Pacheco.

De improviso, pues, y eligiendo de antemano cada uno su víctima se arrojan sobre los descuidados Pachecos que sin tiempo para defenderse, caen todos, en menos